

companies 公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期四 2006.6.15
责任编辑:周伟琳 栗蓉
美编:许华清

上海证券报 与 www.cnstock.com 即时互动

公告提示

G恒顺酿造技艺入选文化遗产



根据《国务院关于公布第一批国家级非物质文化遗产名录的通知》，列入名录的共计518项，公司的“恒顺香醋酿造技艺”名列在内。 B21

G金鹰实施分红



公司每股配发现金红利0.11元，股权登记日为6月20日，红利发放日为6月27日。 B16

国投瑞银基金高管变更



经第一届董事会第七次会议审议通过，同意万朝领先生辞去公司总经理职务，暂由副总经理董日成先生代为履行总经理职务。 B18

G穗机场大股东拟增持流通股



控股股东广东省机场管理集团决定增持公司不超过10000万股无限售条件的流通股股份。 B21

创新发展模式 提高发展质量

上海国资战略性调整谋求新突破

□本报记者 陈建军

最近一段时间以来，上海整合国资的手笔相当抢眼。值得注意的是，这一系列动作并非孤立的事件，而是清晰地传递出上海国资新一轮改革中积极构建调整和优化经济、产业结构的重大战略意图。这也是中央领导同志近日对上海的要求。

上港集团以吸收合并方式，合并上港集箱后进行整体上市，

这是最近上海国资整合系列动作中突出的一个案例。有别于宝钢股份当年向母公司增发收购资产的模式，由母公司上港集团“吃掉”上市公司，开创了真正意义上的国企整体上市。但这可能仅仅只是上海国资大举整合的开始，目前，上汽集团也在积极筹备整体上市，其具体的实现形式和操作路径引人关注。

除了让单一的大型国企更快发展之外，上海还将努力把不同领域

的众多国企整合起来，组建庞大的“混编舰队”，以凸显其在市场经济中的综合竞争力。本报昨天报道的即将成立的新“光明食品集团公司”，就横跨了烟酒集团、农工商（集团）、锦江集团、梅林正广和集团、上实集团等上海的多国大国企。

“光明”作为具有悠久历史的上海著名品牌，因光明牌冷饮和光明牌牛奶被分割在两大集团内，严重制约了本是同胞姐妹的市场影响力。上海虽然在过去采取措施，

让这对同胞姐妹续上情缘，但最终因分属不同系统而再次各奔东西。即将重新组建的“光明食品集团公司”，有望彻底打破横亘在这对同胞姐妹之间的体制障碍，这也使得进一步做大做强“品牌”有了可能。其实，几大集团旗下的食品产业聚集到新“光明食品集团公司”麾下，体现的就是国资整合过程中“举光明、聚食品”的发展战略。上海做大做强“光明”品牌背后大力发展食品工业的思路，既顺应了国

家调整经济结构的战略安排，又切合了上海优化和升级产业结构的现实需求。

着力推进经济结构的战略性调整、积极促进产业结构的优化升级，是上海贯彻落实科学发展观和加快转变经济增长方式的重要选择。只有把提高自主创新能力作为关键环节，才能不断创新发展模式和提高发展质量。最近国资整合的一系列大动作，正是上海为寻求新突破所做的铺垫。

第一落点

中海集运 斥巨资租赁集装箱

□本报记者 索佩敏

中海集运(2866.HK)昨日公布，其全资附属公司中海亚洲与Container Finance 2006-1(简称CF 2006-1)订立租赁总协议，中海亚洲计划向CF 2006-1分批租赁集装箱，每批租赁集装箱的租赁期为8年。

根据租赁总协议，贷款方须向CF 2006-1提供本金最多3亿美元的贷款，为购入租赁集装箱提供资金。花旗环球金融亚洲根据贷款协议作为协调牵头安排人。

中海集运表示，假设该笔贷款于2006年6月9日悉数提取以购买集装箱，以及租赁期间伦敦银行同业拆息率为5.24%，则中海亚洲就租赁总协议项下租赁集装箱应付的租金总额最高约为3.72亿美元。

对于此次交易，中海集运表示收购集装箱能够应付不断增长的运输需求。

上海食品企业 重组方案仍在酝酿

□本报记者 陆琼琼

本报14日刊登的《上海食品业航母月底挂牌》一文所涉及到的5家上市公司G食品(600616)、G都市(600837)、G海博(600707)、光明乳业(600597)和G梅林(600073)今日同时发布公告，根据上海市国有资产调整和发展战略，有关方面一直在酝酿对市国资系统涉及食品行业的有关企业进行重组，但尚无具体重组方案，并表示没有应披露而未披露的其他重大信息。

G同达 大股东再次增持

□本报记者 张喜玉

G同达今日公告称，2006年6月14日上海证券交易所以下午收市后，公司接到大股东信达投资通知，按照股改方案中的增持承诺，至2006年6月14日，信达投资通过上海证券交易所交易系统再次增持公司流通股2683941股，占公司总股本的5.01%，使用资金2128万元。

加上信达投资于2006年5月30日增持的公司流通股2696174股，信达投资自G同达股改方案实施日至2006年6月14日期间，共计增持公司股份总数为5380115股，占公司总股本的10.05%，合计使用资金4190万元。

一批困难公司优选重组股改联动

据不完全统计，5月份以来有数十家公司披露相关事宜

□本报记者 王璐

股权分置改革整整一周年之后，沪深两市1300多家上市公司中完成和正在进行股改的公司家数已顺利突破1000家大关，股改基本接近尾声。从近期的上市公司动向来看，一批未股改公司正在掀起资产重组高潮。显然，后股改时代，资产重组成为重头戏。

据统计，目前两市尚未股改的公司仅剩300多家，但股改收尾工作的难度却在悄然增大。正如业内人士所述，“虽然市场70%完成股改的公司仅仅用了一年的时间，但剩余30%的公司由于业绩不佳或股本结构等原因，均为难以解决的老大难公司。”资料显示，未股改公司中，ST公司占据了三分之一强，剩余三分之二公司近半数业绩平平或在亏损边缘徘徊。如果不依靠资产重组，这些公司的股改工作将很难推进。

鉴于此，监管部门有关人士曾多次公开表示，后股改时代将加快资产重组、收购兼并步伐，积极推进各类困难公司、绩差公司股改进程。中国证监会主席尚福林前不久就公开指出，下半年集中解决存在各种特殊情况公司的股改问题，争取年内基本完成股改。



取年内基本完成股改。

与此相呼应的是，自5月份以来，未股改公司资产重组节奏确有明显加快迹象，有关重组进展的公告几乎每日见诸报端。据不完全统计，5、6两月有40多家公司披露有关重组事宜，其中不少公司还专门提到了股改。比如，兰光科技公告披露，上海创华投资将对公司控股股东深圳兰光增资4.2亿元，实现对兰光科技的资产重组，进而完成股改。

开开实业前不久表示，大股东开开集团正在为公司股改创造条件，并探讨资产重组事宜。*ST长控、*ST朝华等公司虽然表示资产重组工作目前尚无进展，但这些公司也都在积极寻找重组方或为重组做准备。

一位监管部门的负责人表示，由于股改大限将至，完不成股改的公司将进入三板，未股改的特别是绩差的公司面临市场压力、政策压力和心理压力，将迫使其利用大股

东增资、重组等措施来解决历史遗留问题，并尽快进入股改程序。

该人士同时指出，在股改进入攻坚阶段后，剩余的未股改公司中相当一批都是资产质量不高、业绩平平甚至面临退市的公司。目前看来，对这些公司而言，采用资产重组和股改联动的方式是最优的现实选择。因为这些公司基本上不具备送股能力或送股水平达不到期望值，靠资产重组扭亏困境，以重组完成股改是比较可行的方式。

步周梅森后尘 济南民企发难深发展股改

已征集深发展股改方案投票权近4000万股

□本报记者 郑义

继周梅森公开质疑深发展股改方案后，山东中金资本管理有限公司昨日在有关媒体及网站发布《告深发展全体流通股股东书》，号召广大深发展流通股股东，并公开征集委托投票权。公司称已征集到委托投票权近4000万股。

在山东中金昨日召开的财经

媒体见面会上，公司有关负责人称，在广大投资者呼声之下，深发展股改方案调整后的对价水平，仍无视广大中小投资者权益，必须予以推翻。根据深发展股权分散的特点，为了使更多的投资者更充分地行使应有的权利，山东中金发起征集深发展股改方案投票权。这位负责人称，经过沟通，已有近4000万股股票明确表示同

意授权山东中金行使投票权。据了解，山东中金持有深发展股票只有区区300股，为何要兴师动众，揭竿而起？山东中金回答，深发展股改对价于我们利益不大，但情理相关，我们要带头伸张正义。

据山东中金透露，公司还将采取其他措施阻击深发展股改方案的通过。据了解，公司代理律师将上书财政部，反映深发展拨备覆盖

率低、呆账准备提取不足等问题。公司代理律师山东舜翔律师事务所马文海称，深发展不良贷款拨备覆盖率不足50%，根据财政部有关规定，其股改对价方式不可能得到批准，所谓分红对价是一张画饼，股改方案也难以通过。

据了解，山东中金为济南民营企业，注册资本1000万元，主营高科技产业、工业等股权投资。

博客行为“雾里看花”

“三一收购徐工说”仅为向文波个人观点

□本报记者 何军

针对公司执行总裁向文波在其博客中提出的“愿以4亿美元收购徐工集团”和媒体的相关报道，G三一今日发布说明性公告称，向文波的观点是一种博客行为，表达的是个人对徐工改制的看法，尚未上升到实质性推动阶段。

公告称，2003年底，三一集团有限公司董事、高管就参与徐工改制问题进行过认真研究，当时三一集团内部所评估的徐工集团50%

股权价值2亿美元左右。向文波博客中的提价以此为背景。另外，2003年底，三一集团领导曾先后就与徐工集团合作事宜专程前往徐州，拜访徐工集团及徐州市有关部门，提出参与徐工改制的愿望，合作的主体是三一集团而非G三一。G三一表示，如后续有实质性运作，公司将及时按有关规定予以披露。

虽然G三一已经强调向文波的观点是博客行为，但向文波昨日依然在其博客上发文指责徐工改

制。一篇是《徐工并购案中的价格欺诈》，另一篇是《徐工不能被外资收购的四大理由》。

向文波认为，凯雷收购徐工的价格不应是外界所认为的3.75亿美元，而是2.55亿美元，因为其中1.2亿美元是凯雷把自己的钱从右口袋移到左口袋的游戏，而且其中还有0.6亿美元的对赌成分。

对于徐工为何不能被外资收购，向文波提出了四大理由：一是徐工从事的是中国拥有比较优势的产业，不能被外资收购；二是徐

工从事的是国家战略产业，不能被外资收购；三是为了中国消费者的利益，徐工不能被外资收购；四是转让价格太低，徐工不能被外资收购。向文波认为，区区20亿人民币，收购拥有年销售额170亿、两大主导产品占了中国市场份额的50%、资产超过100亿、年增长超过5%、拥有巨大市场前景和品牌优势的徐工，是不合理的。

有关向文波对徐工改制的后续观点，可关注中国证券网(www.cnstock.com)向文波的博客。

盐田港集团无意整体上市



□本报记者 初一

G盐田港今日发布澄清公告称，盐田港集团目前没有整体上市的意向和方案。

日前有媒体报道称，“深圳市政府正在与和黄就转让(盐田港三期股权)进行协商，和黄可能会同意放弃优先转让权”，“盐田港三期注入或集团整体上市发生的可能性较大”。

G盐田港表示，经公司董事会咨询控股股东盐田港集团，盐田港集团咨询深圳市有关主管部门，公司董事

会获悉，目前，盐田港集团和深圳市有关主管部门没有将盐田港三期股权注入公司的方案和时间表，盐田港集团和深圳市有关主管部门没有将盐田港集团整体上市的意向和方案。

G盐田港称，盐田港集团在公司股改时承诺：“一如既往地支持上市公司，在做大做强中，积极创造条件，迎接新一轮整合，确保上市公司可持续发展”，目前盐田港集团正在采取有效措施，积极创造条件，以履行公司股改的承诺。

莱钢股份曝出2亿国债黑洞

□本报记者 张喜玉

莱钢股份成为又一家被已托管券商拖入国债黑洞的上市公司。公司今日公告称，被公司原财务主管于德政以公司名义存入昆仑证券有限责任公司用以购买国债的约2.04亿元资金至今尚未归还，司法机关已对此事项立案侦查。

莱钢股份在公告中称，公司获悉，公司原财务主管于德政以公司名义与昆仑证券签订两份协议，约定将银行承兑汇票贴现后的资金，存入公司在昆仑证券的保证金存款户以购买国债。2003年10月、11月共存入昆仑证券4.04亿元，昆仑证券于

2004年归还公司资金2亿元。现昆仑证券已被托管，处于清算阶段。

目前，司法机关已对此事项进行立案侦查。莱钢股份正积极与昆仑证券清算组交涉，尽最大努力减少损失。

实际上，今日公告显示的国债事件主要责任人于德政已于上月“下岗”。莱钢股份5月18日公告称，公司于5月16日上午召开董事会临时会议，以通讯表决方式审议通过《关于公司高级管理层调整的预案》。根据预案，因工作需要，经总经理提名，董事会聘任陶登奎为公司财务主管，于德政不再担任公司财务主管。

河南鑫苑拟赴美上市

□本报特约记者 杨勤

内地地产商河南鑫苑置业正与海外投资者谈判出售最多30%的股权，以便提升其赴美上市的吸引力。

鑫苑置业董事长张勇日前表示，公司计划定向配售计划筹资3000万美元，然后股票发行再募集资金7000万美元。

河南鑫苑置业有限公司

成立于1997年，主要在郑州从事房地产开发业务。1998年至今，鑫苑置业陆续开发了陇海星级花园、鑫苑名家等项目。公司去年的营业收入同比增加一倍达到6100万美元。

今年4月，河南鑫苑置业副总经理全国就曾表示，鑫苑置业今年准备在美国上市，目前进程过半，鑫苑将有可能成为中国房地产业首家赴美上市的公司。

中交集团获工行巨额融资保证

□本报记者 喻春来

中国交通建设集团有限公司将获得中国工商银行股份有限公司200亿元的意向性融资额度保证。日前，双方就此事宜签署了银企战略合作协议。此举将为中交集团的业务拓展提供资金保障。

根据协议，双方将建立互惠互利的战略合作关系，工商银行将向中交集团提供200亿元人民币的意向性融资额度，以及财务顾问、资金集中管理、融资支持、中间业务、外行业务等一揽子服务。

此前，中交集团与工商银行已拥有长期的合作历

史。工商银行网点众多，适应了中交集团所属单位(尤其是项目)分布广泛的特点，有利于为其所属单位提供及时有效的金融服务。

资产总额达730亿元的中交集团主要从事港口、码头、公路、桥梁、铁路、隧道、市政等工程的勘察、设计、施工、监理业务，港口机械、筑路机械、桥机构件等设备制造业，以及国际工程承包、劳务合作和进出口贸易业务。目前，中交集团拥有46家全资、控股子公司，17家参股公司，2家上市公司，40余家海外机构。2005年，集团新签合同额近1200亿元，营业收入超过850亿元。